

促进合作 讲好故事

埃及《共和国报》副总编辑 穆斯塔法·埃尔布洛克

共建“一带一路”倡议实施9年来，有力地推动了各国互联互通、互惠互利、合作发展。各国媒体应当通过报道向全世界介绍共建“一带一路”，展现其对各国互利共赢、共同发展的巨大推动作用。“一带一路”新闻合作联盟应该向全世界人民，尤其是参与共建国家和地区的人民介绍好共建“一带一路”，讲述好各国共同奋斗的故事。

“一带一路”新闻合作联盟在共建“一带一路”框架下成立，汇集了相关国家的媒体精英，推动了各国媒体的交流与合作。我曾多次应邀访华，看到中国全方位的发展进步，也有幸出席过“一带一路”

新闻合作联盟的相关活动。我呼吁更好地发挥联盟作用，交流思想，以支持共建“一带一路”，促进媒体合作与媒体研究。

我希望成为共建“一带一路”的实践者。2022“一带一路”媒体合作论坛以“聚焦全球发展 深化互联互通”为主题，进一步加深了各国联系。我们应致力于合作，深化沟通，借助成熟的媒体工具，讲好共建“一带一路”项目的有关故事。同时，我们希望与人民日报社在视听媒体及新媒体领域开展交流合作与相关培训。我们期待，“一带一路”新闻合作联盟的作用在未来进一步得到强化，更好地讲述共建“一带一路”故事。

加强协调 共促繁荣

中日韩合作秘书处秘书长 欧瀚芊

距离联合国2030年可持续发展目标的完成只有8年时间，人类仍面临前所未有的挑战。坚持团结、开放、多边主义以推进合作，是我们唯一的出路。

中日韩三国是地区乃至全球经济复苏、转型与发展的重要推动力。三国经济高度互补，深度融合，成为彼此重要的发展伙伴。在地区层面，三国协作，凝聚合力，共促繁荣。自三国领导人共同宣布开展“中日韩+X”合作以来，已有多项帮助东亚发展中国家的早期成果落地兑现；三国积极参与到东亚共同体以及“10+3”机制的建

设中；随着区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）的生效，三国合作进一步为地区经济一体化注入新的活力。

在国际层面，三国合作响应全球发展倡议，为实现可持续发展贡献了应有的力量。三国不断加强在气候变化、生物多样性等全球发展倡议所涉及领域的协调与合作。中日韩合作秘书处将继续致力于推动“持久和平、普遍繁荣、共同文化”，与国际社会一道，应对迫在眉睫的人类难题，推动人类命运共同体建设，实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。

凝聚合力 共享发展

埃塞俄比亚通讯社副总裁 特费拉·贝克勒·达巴

发展是实现人民幸福的关键。社会和经济发展的最终目标是改善人民生活，无论是在发达国家还是发展中国家，实现所有人的共同幸福至关重要。非洲一直遭受气候变化的不利影响，干旱、洪水和荒漠化愈演愈烈，非洲大陆依然面临严重的粮食短缺，数百万非洲人困于赤贫状态。近年来，埃塞俄比亚落实“绿色遗产”倡议及其他可持续发展计划和互利共赢的繁荣计划，旨在减轻气候变化不利影响，同时减少国内贫困。非洲应加强与世界其他地区的合作。如果非洲能更好地响应习近平主席提出的全球发展倡

议，就可以加快发展，更好地应对气候变化等挑战。

全球发展倡议以人为本，旨在让各国共同努力，推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。没有任何一个国家可以独自应对全球性挑战，因此，我们需要更深层次的互联互通与合作。非洲国家需要与国际社会加强合作，未来才能够应对越来越多的挑战。

“一带一路”媒体合作论坛旨在打造媒体合作平台，凝聚共识与合力，推动共同发展，我们应当为互联互通和增进合作提供媒体助力。

深化研究 携手向前

吉尔吉斯斯坦《比什凯克晚报》第一副总编辑 妮娜·尼奇博洛娃

当今世界形势复杂多变，为了应对全球性的威胁与挑战，为了我们能够共同发展、共同协作，也为了我们共同的未来，实现世界各国及时可靠的信息互通非常重要。共建“一带一路”推动共同发展、共同繁荣，得到国际社会广泛支持，媒体在其中发挥了重要作用。不同国家的人民从我们发布的信息中了解到共建“一带一路”倡议的目标、任务以及具体合作项目。

吉中关系可以说是互惠发展的典范，吉中合作有力地推动了吉尔吉斯斯坦的发展。中吉乌铁路项目等共建“一带一路”项目正在吉尔吉斯斯坦稳步推进。在新冠肺炎疫情发生后，吉尔吉斯斯坦和中国用行动证明了“远亲不如近邻”这句

中国谚语。如今，吉中两国已经建成高水平的全面战略伙伴关系，政治互信不断加强，务实合作不断深化，安全领域合作不断增强，人文交流不断扩大。吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫在出席中国与中亚五国建交30周年庆祝活动时表示，吉尔吉斯斯坦将创造一切条件推动中国在吉投资。

“一带一路”新闻合作联盟成员面临众多艰巨的任务，因此本次媒体合作论坛的举行显得尤为重要。它将我们团结在一起，并有助于我们充分了解面临的挑战和任务。建议深化国际关系研究，主动设置更多议题，这将有助于我们一起携手走向更加美好和繁荣的未来。

右图：8月1日，肯尼亚总统肯雅塔为中国企业承建的肯尼亚卡瑞曼纽大坝供水项目揭牌，这标志着该项目全面进入交付阶段并投入运行，将极大缓解肯尼亚首都内罗毕及周边城镇近百万人口用水问题。该项目是中国提出的共建“一带一路”倡议在肯尼亚的落地项目，也是肯尼亚政府“2030愿景”的旗舰项目之一。图为6月12日在距肯尼亚内罗毕约75公里的基安布郡拍摄的卡瑞曼纽大坝。

中国航空技术国际控股有限公司供图（新华社发）



2022“一带一路”媒体合作论坛

凝聚共识合力 共促全球发展



穆斯塔法·埃尔布洛克



刘兵



欧瀚芊



俞岚



特费拉·贝克勒·达巴



谢戎彬



妮娜·尼奇博洛娃

行动为先 同心同行

陕西广电融媒体集团党委书记、董事长，陕西广播电视台台长 刘兵

习近平主席提出的全球发展倡议与共建“一带一路”倡议一脉相承，共同致力于推动互利共赢的国际合作，得到国际社会广泛热烈支持响应。这两个倡议之所以受到世界各国人民的普遍欢迎，正是因为道明了发展是实现各国人民幸福的价值理念。我们应该以媒体人的智慧、魄力和作为，积极响应，同心同行。

要做好融媒传播工作，我们应把握焦点，创新话语体系，向世界阐释推介更多具有中国特色、体现中国精神、蕴藏中国智慧的优秀文化；打通堵点，创新传播逻辑，不断赋能话语体系和传播体系建设；紧扣重点，创新技术应用，努力推

动内容全媒体化、技术支撑信息化、传播渠道最优化、运营模式体系化。同时要努力做到“三强”：强内容，构建中华文化融媒传播体系；强平台，打造丝路IP传播矩阵；强能力，全面提升传播效能。

大道不孤，德必有邻。加强传播能力建设，为高质量共建“一带一路”营造良好舆论环境，为全球发展倡议积极发声，充分展现“发展是实现人民幸福的关键”，需要我们媒体人既要有天地悠悠的大格局，又要有润物无声的细腻。面对百年未有之大变局和后疫情时代，我们愿与国内外媒体朋友一道，行动为先、互鉴为要、团结是金，为共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局贡献我们的光和热。

深度融合 拓展合作

中国新闻社副总编辑兼中国新闻网总裁 俞岚

发展是全球性的重大问题，也是全球治理亟待破解的重大难题。有共识方有共为。2021年，习近平主席提出的全球发展倡议，蕴含着以人民为中心的发展思想。实现这一倡议迫切需要加强对话交流、凝聚最大共识、排除杂音干扰。在这方面，媒体的作用非常重要。

中国海外侨胞有6000万之众，具有沟通中外的独特优势。这些年来，我们深入报道广大侨胞在“一带一路”建设中发挥的积极作用，生动记录他们互帮互助，积极投身当地防疫抗疫，促进中外民心相通的感人画面。

深度融合是媒体生存发展、赢得未来的必由之路，但“内容为王”依然不会过时。这些年来，作

为中国内地两家通讯社之一的中新社，加速推进并实现从以往主要服务纸媒，向为各类媒体服务，生产适用不同媒体终端的全品类产品，以及探索“新闻+”业务的深刻转变。

未来，中新社将进一步加强全球减贫、经贸合作、数据平权、应对气候变化等全球发展议题以及涉侨新闻的报道传播工作力度，更好发挥世界华文传媒论坛和世界华文媒体合作联盟的凝聚效应和服务功能，积极拓展包括“一带一路”沿线国家和地区媒体在内的各国媒体的国际传播合作，不断探索跨文化传播的路径和方法，共同讲好全球发展命运共同体故事。

增进理解 贡献力量

环球时报社副总编辑 谢戎彬

面对新冠肺炎疫情对全球发展进程的严重冲击，各国携手并进、共谋合作是走出困境的必由之路。2022年6月24日，习近平主席发表题为《构建高质量伙伴关系 共创全球发展新时代》的重要讲话强调，我们要共同凝聚促进发展的国际共识。只有各国人民都过上好日子，繁荣才能持久，安全才有保障，人权才有基础。

环球时报深耕国际传播多年，促进全球共同发展，助推发展中国家促进经济社会发展、增进民生福祉，我们责无旁贷。环球时报和环球网连续3年主办“一带一路”百国印记短视频大赛。去年比赛，我们共收到来自全球89个国家的近千部投稿作品，参赛短视频全球播放量

超5亿次。如今，共建“一带一路”已成为实现人类共同发展的入权之路，也是促进有关国家和地区经济社会发展和民生改善的幸福之路。

大家一起发展才是真发展。非洲是发展中国家最集中的大陆。中国对非政策从不附加政治条件、不干涉非洲国家内政。中国提出全球发展倡议，把南南合作援助基金整合升级为“全球发展和南南合作基金”，并在30亿美元基础上增资10亿美元。此次全球发展倡议媒体对话会的举办恰逢其时。让我们以本次媒体对话会为契机，进一步加强交流与合作，增进国家间的沟通理解，为助力全球发展合作贡献媒体力量。

